

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
24 июня
1943 года.
№ 41 (1750)
Цена отд. № 15 к.

Выполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота и птице

РЕШЕНИЕ

Бюро Варнавинского райкома ВКП(б)
от 19 июня 1943 года

об обращении работников животноводческих ферм колхозов Звернинского сельсовета

1. Одобрить инициативу работников животноводства Звернинского сельсовета по вопросу улучшения ухода за скотом, поднятия его продуктивности и укомплектования колхозных ферм.

2. Предложить всем секретарям первичных парторганизаций обсудить данное обращение на открытых партийных собраниях, среди работников животноводства, с принятием конкретных мероприятий по улучшению работы по животноводству в каждом колхозе.

Секретарь РК ВКП(б) **А. Малышев.**

Обращение

РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ ЗВЕРНИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА ВАРНАВИНСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Первомайский приказ вождя народов товарища Сталина вселяет во всех нас еще большую уверенность в нашей победе над фашистскими захватчиками. Но чтобы день этой победы наступил скорее, мы обязаны еще больше усилить мощь нашего тыла, еще больше усилить помощь нашей родной героической Красной Армии. Мы работники животноводства колхозов Звернинского сельсовета, подвели сегодня на совещании итоги выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и воодушевленные историческим первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина—обязуемся:

1. К 15 июля 1943 года выполнить государственный план развития животноводства по всем видам скота и птице.

2. Выполнить обязательства перед государством по животноводческим продуктам к 1 августа 1943 года.

3. Обеспечить в полной потребности все общественное животноводство грубыми и сочными кормами, для чего выполнить план закладки силоса к 20 июня и закончить сенокошение к 5 июля.

4. На каждой ферме установить четкий распорядок дня, предусматривающий время кормления, поения, чистки, загона и выгона скота. Во всей работе применять сдельную оплату труда.

5. Навести надлежащий по-

рядок в производственно-зоотехническом учете. Строго бороться за экономию во всем.

6. В целях повышения продуктивности животноводства провести следующие мероприятия:

а) В каждом колхозе ввести загонную пастьбу скота.

б) Организовать трехкратную дойку коров и поставить по 2-3 коровы на раздой каждой дояркой.

Добиться удоя молока на каждую фуражную корову 1500 литров в год. На каждую свиноматку 15 деловых поросят. По два ягненка на овцематку и по 85 яиц на курицу несущку.

7. Обеспечить весь скот теплой зимовкой, для чего силами работников ферм отремонтировать и утеплить все животноводческие постройки к 1 октября 1943 года.

8. Всю эту работу проводить на основе широко развернутого социальное соревнования, добиваясь, чтобы каждый работник животноводства имел свое личное обязательство в соревновании.

Принимая на себя эти обязательства, мы вызываем на соревнование всех работников животноводства района.

Дорогие товарищи, работники животноводства! Наша страна стоит перед решающими схватками с врагом. Дадим слово родине — выполнить свои обязательства по боевому, как бойцы и командиры на фронте.

Вперед, к новым победам в области животноводства!

По поручению участников совещания подписали: Прохин, Абрамова, Хахова, Захарина, Мурчинова, Колокольцев, Хорина.



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Баградский район, Хакасская автономная область), конюх И. Л. Мухачев образцово содержит 12 племенных производителей конфермы колхоза.

Колхозы района приступили к сенокошению

На 22 июня большинство колхозов района приступили к сенокошению.

Колхозами Антонихинского сельсовета было скошено на указанное число 125 га. Варнавинского сельсовета — 127 га. Макарьевского — 130 га. Лапшаевского — 171 га. Богородского — 28 га. Горкинского — 37 га. Ново-Никольского — 10 га. Тимарихинского — 10 га.

Не начали еще сенокошение до 21 июня колхозы Звернинского и Хмелевского сельсоветов.

Травы к сенокошению созрели полностью. Ни одного дня промедления с началом сенокошения не должно быть допущено.

Извещение

28 июня 1943 года, в 12 часов дня, в здании парткабинета созывается пленум РК ВКП(б). На повестке дня:

1. О выполнении указаний райпартактива по вопросам выполнения плана развития животноводства и заготовок животноводческих продуктов.

2. О политическом воспитании коммунистов и росте парторганизаций.

На пленум приглашаются члены пленума, члены ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов, председатели колхозов — члены партии и кандидаты.

Райком ВКП(б).

Премиированы значками Отличника

По решению райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета, за успешное выполнение хозяйственных заданий, присуждены значки «Отличника сельского хозяйства»:

Померанцеву Леонтию Григорьевичу — председателю колхоза «Победа».

Седову Ивану Семеновичу — председателю колхоза «Красный пахарь».

Горбуновой Марии Михайловне — председателю колхоза «Ленинский путь».

Калинину Борису Николаевичу — трактористу МТС.

Пудову Николаю Васильевичу — льнотеребильщику МТС.

Получили премии за хорошую работу

На состоявшемся 10 июня районном совещании, по вопросу «О решении пленума обкома ВКП(б) от 1 июня 1943 года», за успешное проведение весеннего сева и выполнения заданий по животноводству, по решению райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета, премированы

59 человек лучших руководителей сельсоветов, колхозов и лучших производителей сельского хозяйства и животноводства.

Премиированные получили денежные вознаграждения в 500 и 1000 рублей, мануфактуру, трикотаж, хром.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 16 по 22 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска, с утра 16 июня, противник возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населенные пункты. Захваченные в плен немецкие солдаты показали, что им была поставлена задача любой ценой восстановить положение. Наши бойцы отразили ожесточенные атаки гитлеровцев и удержали занятые позиции. 17 июня противник предпринял еще несколько атак, но успеха не добился и больше активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2000 тысяч солдат и офицеров. Наши подразделения подбили и сожгли 18 вражеских танков, уничтожили 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Захвачены трофеи и пленные. 19 июня наши подразделения предприняли активные боевые действия, продвинулись вперед и заняли более выгодный рубеж. В бою за этот рубеж уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, захвачено 3 немецких миномета, 5 пулеметов, несколько винтовок и автоматов. 22 июня северо-западнее Мценска происходила артиллерийская перестрелка.

В районе Жиздры 16 июня противник силою до батальона пехоты пытался вести разведку боем. В начале гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и ворваться в передовые траншеи. Затем бойцы Н-ской части контрударом вышибли немцев из траншеи и полностью восстановили положение. В этом бою уничтожено до 160 солдат и офицеров противника.

В районе Севска 22 июня на нашей территории совершили посадку 2 исправных немецких самолета «ФОККЕ ВУЛЬФ-190». Немецкие летчики взяты в плен.

21 июня германское командование сообщило о том, что «В ночь на 20 июня легкие немецкие военно-морские силы обстреляли город и порт Ейск на Азовском море». Само

по себе это сообщение не заслуживало бы внимания. Однако оно характерно в том смысле, что немецкое командование пытается жульнически замаскировать правду не только в большом, но и в малом. На самом деле 20 июня 7 немецких катеров пытались приблизиться к Ейску. Катера противника были отогнаны артиллерийским огнем и нашей авиацией. Из 7 подходов вражеских катеров 4 были потоплены, а остальным 3 под прикрытием дымовой завесы, удалось скрыться. Кроме того, во время этой операции в воздушном бою был сбит немецкий самолет, упавший в море. Наша авиация потерь не имела. Такие факты, о которых умалчивало германское командование.

За неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время 94 самолета.

Наша авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбков, Рославль, Владиславовка. Разбито и сожжено много железнодорожных эшелонов противника.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилев уничтожен мост через р. Днепр, разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 крупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

* Жители деревни Ямны, Пинской области, спасаясь от грабежа и преследований гитлеровцев ушли в лес. Немцы устроили облаву и захватили в лесу 16 мужчин, 35 женщин и 30 детей. Вся эта группа ни в чем не повинных мирных жителей деревни Ямны была расстреляна немецко-фашистскими мерзавцами.

Как работают агитколлективы

В основе — план, дисциплина, контроль

Агит-массовая работа среди населения в период отечественной войны имеет большое значение. Она помогает быстрее разрешать хозяйственные задачи колхозов, поднимает трудоспособность и мобилизует колхозников и колхозниц на более производительный труд.

Зверинхинский агитколлектив учел эти обстоятельства и с первых дней весеннего сева усилил агитационно-массовую работу среди населения. Был составлен план мероприятий агит-массовой работы. Все агитаторы были закреплены за колхозами, бригадами и звеньями. Развернуто социальное соревнование между колхозниками и колхозницами; более 200 человек взяли на себя индивидуальные обязательства перевыполнять нормы выработки.

За период весеннего сева проведено 24 доклада о текущем моменте. Проведено докладов по разным вопросам и мероприятиям более 50. Большое внимание уделялось наглядной агитации: в каждом колхозе имеются доски показателей, доски почта, газетные витрины, социалистические договоры колхозов и индивидуальные обязательства колхозников.

Стенные газеты и боевые листки выпускались своевременно. За период весеннего сева выпущено агитаторами в колхозах 32 стенгазеты, 45 боевых листков и 10 газет-молний.

Все это помогло Зверинхинскому сельсовету, при трудных условиях, успешно провести весенний сев. Так же успешно был выполнен и финансовый план за I и II кварталы 1943 года.

В один день была реализована подписка на Второй Государственный Военный Заем в сумме 322 тысячи против бюджетной наметки в 317 тысяч рублей. Вся эта сумма внесена наличными.

В настоящее время все внимание сосредоточено на выполнение паровой, силосования кормов, прополки и проведения сенокоса.

Колхозы сельсовета закончили первую прополку на всей площади посева льна, пшеницы и гороха, выполнили план силосования, заканчивают подъем паров и с 21 июня приступили к массовой уборке сенокоса.

Лучшими агитаторами являются: Карпова Е. А., Брагина В. И., Уманец М. А., Полтаруха А. С., Гонанович Ш. Н., Фролов Н. С., Померанцев Л. Г. Зверинхинский агитколлектив, безусловно, и в дальнейшем с честью справится с задачей всемерного укрепления хозяйства колхозов сельсовета, чтобы оказать еще большую помощь стране и Красной Армии в разгроме гитлеровской банды.

Н. Худяков,
руководитель агитколлектива.

Выполнить план сенопоставок до начала уборки хлебов

В решении пленума обкома ВКП(б) предложено всем районам области, выполнить план государственных поставок сена, каждым колхозом, до начала уборки хлебов.

Ошибки прошлого года в выполнении плана сенопоставок заключались в том, что колхозы затаили сдачу сена и не смогли его сдать полностью по плану.

Для устранения прошлогодних ошибок, райком партии и исполком Райсовета, установили график сдачи сена по каждому сельсовету и рекомендовали колхозам выделить специальные транспортные бригады для отправки сена в момент его уборки без стогования.

Задача выполнения плана сенопоставок качественным сеном и в сроки предусмотренные графиком, является военной задачей. Никаких ссылок на объективные причины, никаких срывов в работе не должно быть допущено.

А. Свирицов.

Идти наряду с лучшими

Комсомольская организация Богородского сельсовета начала свое существование с апреля месяца 1943 года.

Наши комсомольцы хорошо работали на весеннем севе. Рымин Виктор, Шумилов Николай, Родичев Павел, Пономарев Александр и другие являются примерными работниками на сельском хозяйстве, перевыполняя свои нормы выработки. Комсомольцы подготовили к работе 5 голов крупного рогатого скота. Ведут массово-политическую работу в колхозах, выпускают стенгазеты.

В настоящий момент заботой комсомольских организаций является подъем паров, прополка, силосование, уборка сенокоса. Комсомольцы обязуются не отставать и на этих работах и идти наряду с лучшими производителями колхозов нашего сельсовета.

Е. Родичева.

О недочетах в школьной работе

Прошло уже полмесяца, как во всех школах района закончились проверочные испытания. Они показали, что школьники со всей серьезностью отнеслись к учебе. Многие из них сдали испытания только на отлично и хорошо.

Новым в проведении нынешних испытаний явились испытания по военной подготовке, которые доказали еще раз необходимость военных знаний. Тактическую огневую подготовку учащиеся 5—10 классов сдали на хорошо и отлично.

Испытания выявили и недостатки в преподавании отдельных дисциплин. У нас по Горкинской школе по геометрии у старшеклассников нет практических знаний в вычислениях площадей.

Затем, в будущем преподавателю математики необходимо так планировать материал, чтобы наряду с программным материалом входили практические вопросы. Это очень важно, потому что по окончании школы наши учащиеся идут работать в колхозы бригадами, счетоводами, бухгалтерами.

С. Соловьева.

Обзор международных событий

Европейский тыл гитлеровской Германии быстро расширяется и становится все более угрожающим для немцев. В оккупированных германской армией странах Европы — в Югославии, Голландии, Норвегии, Греции народные массы поднимаются на вооруженную борьбу против ненавистных захватчиков.

Итапо-немецкие оккупанты несут большие потери в боях с югославскими партизанами. Это вынуждены признать даже сами фашистские газеты.

О силе ударов югославских партизан можно судить хотя бы по недавним боям за город Фоча. Партизаны уничтожили здесь свыше 1600 гитлеровцев, взяли пленных и многочисленные трофеи. Французские патриоты ведут непримиримую борьбу с гитлеровскими поработителями. Подпольные патриотические организации создают вооруженные отряды, нападающие на немецкие поезда, склады, на немецких солдат и офицеров. Более 14 тысяч молодых французов перешло французскую границу и присоединилось к сражающейся Франции.

Из непокоренной Бельгии ежедневно поступают сообщения о героической борьбе бельгийского народа против немецких нацистов. По признанию начальника германского военного управления в Бельгии Редера сопротивление населения Бельгии оккупационным

властям носит «весьма организованный характер. В Бельгии имеются партизанские группы, вооруженные отряды, которые поставили под угрозу безопасность многих районов страны».

Не прекращаются удары авиации союзников по военным и промышленным объектам Германии и Италии. За истекшую неделю самолеты наших союзников подвергли бомбардировке германские города Оберхаузен, Кельн, Фридрихсхафен. Сотни бомб были сброшены также на крупные военные заводы Шрейдера в Ле Крезе (Франция). Последний налет английской авиации на Кельн был 115-м по счету. В ночь на 22 июня английская авиация совершила ожесточенный налет на металлургические, химические и парашютный завод в Крефельде (Германия).

Союзная авиация непрерывно бомбит порты, железные дороги, военную промышленность, аэродромы в Южной Италии и на итальянских островах Сицилии и Сардиния. Только во время налета на 2 аэродрома в Сицилии было сброшено 125 тонн бомб. Итальянские власти объявили «зоной военных операций» все южные области страны. Населению крупных городов острова Сицилии, всех городов Сардинии, а также жителям Неаполя приказано эвакуироваться до 10 июля.

(ТАСС).

Боремся за выполнение решений районного совещания

Лапшагский агитколлектив состоит из 28 человек. За период проведения весеннего сева вся работа была направлена к тому, чтобы в сжатые сроки, качественно, соблюдая все агротехнические установки, провести весенний сев.

В период сева агитколлектив собирался три раза, где обсуждались вопросы весенне-полевых работ, обменивались опытом агитационно-массовой работы.

Конкретно агитколлектив проводил следующую работу: чтобы колхозники были в курсе всех событий, происходящих на фронтах отечественной войны, агитаторы и члены сообщали ежедневно сводки Информбюро. В большинстве случаев агитаторами по колхозам являются учителя, которые после работы уходили прямо на поля, где работали колхозники, разъясняли им о положении на фронтах, читали боевые эпизоды, доводили до них все правительственные постановления, разъясняли первомайский приказ т. Сталина. Лучшие люди отмечались в колхозных стенных газетах, в боевых листках и стенгазете при исполнении сельсовета, заносились на доску почта.

Проводились беседы с конюхами об уходе за конем. В помощь им из комсомольцев были выделены контрольные посты.

Между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками было широко развернуто социальное соревнование.

На весенне-полевых работах использовался крупный рогатый скот, на бороньбе — ручной труд.

План сева зерновых сельсовет выполнил 6 го мая. Быстро за этим поселили лен и картофель. Агитколлектив провел большую подготовительную работу по реализации Второго Военного Займа, поэтому его реализация по колхозам прошла успешно.

Лучшими агитаторами являются Шапулина и Пономарева. Слабо вели агитационно-массовую работу, мало интересовались жизнью колхоза агитаторы: Голубева (3-я пятилетка), Рябова (к-з «Новая жизнь») и Малышев (к-з им. Кирова).

В последнее время агитколлектив работает по сенокосной. В колхозах составлены рабочие планы сенокоса. Проработана телеграмма ЦК ВКП(б) и СНК о сенокосении, постановление облисполкома и бюро обкома ВКП(б) «О проведении сенокоса и силосования кормов». Колхозники берут на себя конкретные обязательства досрочно провести сенокосение.

Агитколлективом ведется работа и по завершению подъема паров.

Первая прополка яровых окончена. Некоторые колхозы приступили к повторной прополке льна (колхоз «Память Ленина»).

До сих пор недостаточно развернута работа по силосованию.

В основу своей работы агитколлектив ставит решение, вынесенное на районном совещании 10 июня 1943 года. За его выполнение и будет бороться агитколлектив.

В. Соколова,
руководитель агитколлектива.



Рыбная артель «Красный маяк»

Рыбная артель «Красный маяк», на 15 июня годовой плана выполнила на 59 процентов. Передовая бригада № 1 (бригадир Колесов) на 19 июня выполнила годовое задание на 100 процентов.

В нашей рыболовецкой артели в нынешнем году было немало трудностей; нехватало снастей. Однако, при помощи райпотребсоюза эти недостатки мы ликвидировали.

Были затруднения и в том, что основные кадры рыбаков

не были организованы. Теперь вернулись старики, которые в прошлое время давно уже не работали на рыбной ловле. В помощь старикам работают женщины и подростки. Весь улов рыбы идет на снабжение рабочих, служащих, а также сдается детским домам.

У артели есть возможность выполнить досрочно годовой план лова. Но для этого необходимо, чтобы рыбаков не срывали на другие работы.

А. Метелнин.

Установить порядок на перевозах через реку

На Кирюшинском перевозе никак, ни времени работы перевоза не установлено. За несколько метров пути по воде за перевоз берут по пяти рублей с человека, квитанции на полученные деньги проезжающим не выдают.

По утрам работы на перевозе начинаются по усмотрению перевозчика.

Необходимо установить четкий порядок на перевозе: вывесить таксу, обязать выдавать квитанции на получаемые за перевоз деньги. Указать на время начала и окончания работы утром и вечером, чтобы каждому проезжающему было это известно.

Н. Ф.

Спасибо за заботу о семье

Воспитанники Варнавинского детского дома, под руководством директора дома Виноградовой А. В., оказали помощь моей семье во время болезни жены, имеющей на своих руках трех детей. Воспитанники окружили семью заботой: помогли в уборке комнат, подноске дров и других домашних работах, чего не смогла жена де-

лать во время болезни. Приняла благодарность директору детдома Виноградовой А. В. и всем ребятам принимающим участие в этой помощи. Находясь в Красной Армии я вполне спокоен за свою семью и остаюсь уверенным, что и в дальнейшем во всех случаях мои дети не останутся без внимания **Н. Сонов.**